

**Előfizetési feltételek:**  
helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve.

Egész évre	10 frt.
Félévre	5 frt.
Negyedévre	2 frt 50 kr.
Egy hónapra	1 frt.

Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban a debreczeni részvénytársaságban, aztán Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivataloknál.

# DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A BALKÖZÉPPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

**Hirdetési díj:**  
öt hasábos petítor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdeményeknél leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitléri költségek minden sora 20 kr. A hirdetések a szerkeszt. irodában vétetnek fel. Az előfizetési s hirdetési pénzek a kiadóhivatalba, a lap szellemi részébe tartozó költségek a szerkesztési irodába „Tiszta”-bankház (Főpiaz. 1584. szám. a földszint jobbra) cizemendők.

## Előfizetési felhívás

### „DEBRECZENI ELLENŐR”

hetenkint ötször megjelenő politikai, társadalmi s közigazgatási lapra, a balközéppárt közlönyére.

## Előfizetési feltételek:

Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. — Október—december havi negyedévre 2 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek kiadóhivatalunkba a debreczeni részvénytársaságban Telegdi K. Lajos és ifjabb Csáthy Károly könyvkereskedéséi, a Steiner féle fő dohánypiacra; a vidéken minden postahivatalra.

A hirdetések felvétele a szerkesztői irodában, főpiaz. „Tiszabank”-házban történik. Az előfizetési pénzeket kérjük a hó végéig mulatlanul beküldeni (vidékről legjobban postátvalányval), hogy a nyomtatandó példányok száma iránt idejében intézkedhessünk.

## A szerkesztőség.

### Debrecen város rendkívüli bizottsági közgyűlése.

Szept. 24. d. e. 9 órákor.

A mai közgyűlés egészen a megyerendezési ügynek volt szentelve, s a szép számmal megjelent bizottsági tagok igen nagy örömmel vették értesülést az ezen ügy továbbvitelével megbízott teljhatalmu bizottság sikeres működésének eddigi kedvező eredménye felől.

Elnök Simonffy Imre, megnyitván a közgyűlést, előadja, hogy annak tárgya a megyerendezési ügy, s méltóztatik emlékeztetni a közgyűlést, hogy ez ügyben egy teljhatalmu bizottság küldetett ki, mely is igyekezett a reá bízott fontos teendőkben a lehető legkisebbre eljárnai. E bizottság elhajtja ezenel megterenni a jelentés eddigi működéséről, s azt főjegyző ur felolvasni.

Papp Ferenc főjegyző olvassa a bizottság eddigi működéséről szóló jelentést, melyet, maután a városunk az abban foglaltakról már tüzészen értesítettek lapunk által, nem látunk szükségessé közeleink csak azt említjük meg, hogy a jelentéshez van mellékelve a bizottság jelentése, s a bizottság elhajtja ezenel megterenni a jelentés végén indítványozza a teljhatalmu bizottság, hogy a belügyminiszter önméltóságához az értekezleten hozott megállapodások alapján felirat intézendő, s ez egy a mai közgyűlésen megválasztandó küldöttség által lenne, egyidejűleg az érdekeltek községek küldöttségét kérvényével benyújtandó.

Molnár György: Legelső kérdés most az, hogy helyes-e a tek. közgyűlés a teljhatalmu bizott. eddigi eljárását? (Élénk helyeslő kiáltások: Igen, helyesjelük!) ez esetben a további lépések lesznek fogantatandók és pedig megállapítandó a felirat szövege, s megválasztandó a küldöttség. Kérdés: János nemcsak helyesli a bizottság eddigi eljárását, hanem azonnal jegyzőkönyvi elismerést akar szavazni annak, — de a szándékától azon magyarázat folytán, hogy ennek még helye nincs, — eláll.

Simonffy Imre, elnök: A teljhatalmu bizottság kötelességehez híven elkészítette a felirat szövegét, mit is főjegyző ur felolvasni, kérem azt figyelemmel meghall-

gatni. Papp Ferenc főjegyző olvassa a következő feliratot:

Nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter ur!

A folyó évi szeptember hó 9-ről 22-ig, s a tett felterjesztésünkben az iránti óhajátunkat volt szerencsénk Nagyméltóságod becses tudomására juttatni, hogy a határával s határában fekvő pusztaival együtt jövőre is külön törvényhatósági joggal bíró Debreczen városában székhellyel a ráutalt vidékből, jelen: Szabolcs megye elszigetelt részének s Debreczenre utalt más vidékének községeiből; továbbá Bihar megyei hasonló községekből és a területi folytonossággal nem bíró s egyedül ezuton együtt megtartható hajduvárosokból alakítottassék egy új megye és hogy ezen cél könnyebben elérhetőssék, az új megye-határait felajánlottuk a városnak a főpiazcon fekvő 32 szobát s 2 termet tartalmazó, és czélra is teljesen alkalmas s azonnal használatba vehető „Fehérlő” czimű szarvasz forintra becsülhető vendéglőjét, terjedelmes telkétve együtt.

Ama felterjesztésünkben jeleztük, hogy óhajátunk teljesítését nemcsak Debreczen városnak, — mely a közművelődés s közigazgatás érdekeinek és így az országos érdekeknek már eddig is oly nagy áldozatokat hozott s erősen el van határozva, ha jövőre megengedi, ezen áldozatoknak a nagy hazai érdekek elomlósítása czéljából is folytatására s mely ennek dacára a politikai rendezésnek másként keresztelvétele által teljesen elszigeteltetésnek s jelentőségét elveszítendő, tehát nemcsak városnak — de a ráutalt s vele százados szokású s a vasuti összeköttetésnél fogva folytonos érintkezésben levő nagy vidékeknek is jól felgottatott érdeke, sőt a közérdek is kívánja; mert azon meggyőződésben valánk, hogy számos község egyedül Debreczennel mint központtal lenne megnyugtatható s így a czélba vett rendezésnek annyira kívánatos állandósága leginkább ezen uton lenne elérhető s mert Debreczen e vidéken különben is egyedül áll, mint oly város, mely egy nagy és népes vidéknek természetesen, czélzerű s kényelmes központját képezheti.

Erlekelte feliratunknak Nagyméltóságodhoz juttatása óta, jelenfolyó szept. hó 21-én a vidék számos községe jelenen 32 megyei község illetve város, és Szabolcs hajdu város küldöttséi által értekezlet tartván, egyhangulag kimondták czélszerűségét, sőt szükségét annak, hogy Debreczen városában székhellyel és pedig az általunk már fentebb jelzett vidék községeiből egy életképes megye alakítottassék és pedig azon tekintetből, hogy az államháztartás rendezése tárgyában kiküldött országos bizottság által megállapított alapelvek fenntartása mellett a hajduvárosok is ne csak együtt megmaradhassanak, hanem hogy a történelmi emlékek hajduváros is fenntartassék s meginkább megörökíttessék. „Hajduvármegye” nevezettel.

Az érdekeltek községek jelenen 30 környező község, illetve város, és Szabolcs hajdu város végre megállapított képviselői Nagyméltóságodhoz ez értelemben kérvényt is intéztek, a melyben egész ösztönözéssel azt is kijelentik, hogy az érdekeltek községek s városok a központot illetőleg más székhelyben, mint Debreczen város, megnyugodni soha nem fogának.

Teljes meggyőződésünk, hogy az illető községek részéről tett önzetlen nyilatkozat, a minden érdek mérlegelése mellett tett komoly megfontolás eredménye — annál inkább, mert köztudomású dolog, hogy az illető megyei kerületi küldöttségek részéről semmi el nem mulasztatott arra nézve, hogy a nyilatkozott községek az eddigi törvényhatóságik kebelében megmaradásra bírassanak, sőt némely küldöttség a községek ellenkező nyilatkozatát el sem fogadta.

Ily eljárás mellett Nagyméltóságú Miniszter ur! a megyék területe szabályozását végre-

hajtani a nép s az ország érdekében nem állhat.

Nem kerülete el figyelmünket azon jelenségre, hogy a megyék a hagyományos mult iránti kegyeletből mostani területeiket megtartani óhajtják; de megvagyunk győződve az államháztartás rendezésére legjelés országos ferfiaink sorából alakított országos bizottság munkálataiból is arról, hogy a törvényhatóságok területének az ezen nyaktekintetű bizottság által felállított alapelvek szerint szabályozása a jó és gyors közigazgatás előrése és pénzügyi tekintetektől szükséges s hogy a rendezés, csak úgy kívánatos, ha az által a jó és olesó közigazgatás elérétek s megvagyunk győződve arról, hogy ha valahol, úgy vidékünkön szabályozásnak kell történni, mert Szabolcs megyének egyrésze ell van szigetelve, a hat hajdu város közül kettő, u. m. Szabolcs és V. Pércs a többi hajdu városokkal nem áll kerületi folytonossággal, Bihar megyének számos községe ezen megye központjától nagy távolságra fekszik s mindezen községeknek jól felgottatott érdeke kívánja, hogy belőlük egy életképes új megye alakítottassék és pedig Debreczenben székhellyel, és végre megvagyunk győződve arról, hogy a mult hagyományai iránti pusztá kegyeletnek hátrálnia kell a közhaza nagy és vitális érdekei elől, mivel erős a meggyőződésünk, hogy míg a particularis érdekek a haza nagy érdekei felé elmelkedhetnek, addig hazánk felvirágzását elérni nem fogja.

Nem kerülete el Nagyméltóságú Miniszter ur! figyelmünket azon mozzanattal sem, miszerint a mostani hajdukerületnek oly feltétel alatt, ha ez az államháztartás rendezésére kiküldött országos bizottság által felállított alapelvek mellett lehet, fenntartása szóba hozott oly módon, ha hozzá Csege, B. Ujváros, Nádudvar, Pispók Ladány, Szováth, továbbá Kaba és Sámson községek csatolhatnának. Az illető megyék ehbe bele nyugvástunk nem nyilatkoztak, az érdekeltek községek pedig, amik tekintve a megyék eljárását s maga tartását, földolog, egy ellenkező nyilatkozat s kérelmeztek Nagyméltóságodnál, sőt a hajduvárosok közül a nagy területű és népességu Szabolcs város is ama tervezet ellenében a Debreczenben székhellyel alakítandó hajduvármegyehez csatlakozását, minden megpróbáltatások dacára határozottan kijelentette, sőt úgy vagyunk értesítve, hogy Hadhá és V. Pércs hajduvárosok lakosságának is többsége, amely városok épen mint Szabolcs, Debreczenhez egyetlen egy állomásra fekszenek s ezzel egyenes vasuti összeköttetésben vannak, szintén ezen tervezet mellett van, habár e tekintetben illetékes helyen még egész ünnepelességgel nem nyilatkozott is.

Másfelül alig állna az ország érdekében egy népesség, vagyona s területre nézve kis megyének szervezése különösen akkor, a midőn most fenálló hasonló törvényhatóságok épen e miatt megszűntek vagy átalakítottak cizelőttan.

A hajdukerületre nézve is véleményünk szerint a dolog lényege abban áll, hogy történelmi emlékek nevének fenntartása mellett, a vele területi folytonosságra hozható megyei községek csatolásával egy életképes megyévé átalakítottassék a kérdés csak az lehet, hogy egy ilyen életképes megyének székhelye hol legyen?

Erre a fennebbieket szerint már felelték egyhangulag az érdekeltek megyei községek, melyek a nagy területű s népességu Szabolcs hajduváros is, melyek felelték pedig azon állítás ellenében is, mintha az új hajduvármegye székhelyét a Nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterium által már Bözörmény város elfogadott volna.

A nélkül, hogy az illető községekre nyomás gyakorlása czéljából megállapított megyei székhelyül híresztelt Bözörmény városnak erre alkalmatlan voltát, mint hozzáink nem illot fej-

tegetnénk s miként nagyon lehetne, kimutatnánk, csak annyit bátorodunk tiszteletteljes meggyegyni, hogy ha a hat hajduvárosból és az illető megyei községekből alakították, és pedig az illető megyei községeknek is e tekintetben már nyilatkozott oly nemes belenyugvasával „hajduvármegye” nevezettel egy életképes megye: felteni sem vagyunk képesek azt, hogy a megyei községek általában s a hajduvárosok egy része is oly központhoz kénszerítetnek, a mely legnagyobb részükre nézve idegen s mellyel való érintkezésük semmi érdekükben nem áll.

De még lehetlen itt szem elől tévesztetni azon körülményt, miszerint a politikai rendezéssel s a központok megállapításával czéba van véve a törvénykezési, pénzügyi s katonai területeknek, rendezése is oly módon, hogy a hol a politikai székhely lesz, ott legyen törvényvétség is.

Már most, ha a Debreczentől egy állomásra fekvő vasuti összeköttetés nem bíró azon Bözörmény városba tétetnek az új megye székhelye, a mellyel a megyei községeknek, sőt még egy két hajduvárosnak is érintkezni voltak Debreczenen át lehet: azon eset állana elő, hogy vagy ismét példátlanul két törvényvétség kellene az államnak oly közel egy társaság fenntartani, vagy Debreczen városát a közérdeknek nyilvános háttérbe szorításával törvényvétség nélkül hagyni.

Mindezeknél fogva annak felemlítése mellett, hogy azon községekben kívül, melyek is: Egyek, Csege, B. Ujváros, alsó felső Józsa, Téglás, Sámson, Mártonfalva, Acsád, Sz. Gy. Ábrány, Budai-Ábrány, Mihályfalva, Piskolt, Gálos petri, Ottomány, Ér-Selind, Ér-Kenéz, Bagamér, N. Léta, M. Pályi, H. Pályi, M. Pércs, Sáránd, H. Bagos, Derecske, Szováth, Saap, Földes, Tetétlen, Kaba, Nádudvar és Szabolcs hajduvárosok, s melyek Nagyméltóságodhoz intézett kérvényekben a Debreczen székhellyel alakítandó megyéhez csatolhatnának határozottan már kijelentették, több község hitünk szerint csak részint oly rövidségre, részint különféle nagyon is időleges befolyással bíró ríbeszélések miatt nem nyilatkozott eddig, mint törvényhatóság, úgy városunk, mint a ráutalt vidék érdekeiből és közérdekeiből, már az eddig történtek után is hivatala érezzük magunkat Nagyméltóságodnak a hajduvármegye nevezettel s Debreczen városban székhellyel alakítandó új megye területére nézve következő véleményünket tiszteletteljesen előterjeszteni:

Az új „hajduvármegye” tekintettel az ez iránt már határozott nyilatkozatot tett városok és községek fekvésére s a méltán megkívánt celenedhetlen területi folytonosságra s arra, hogy a alakítás történik az alakítandó megyének minden tekintetben életképességgel kell bírnai, állana:

1. Szabolcs, Bözörmény, Dorogh, Nánás, Hadhá és Vámospércs hajduvárosokból, 2. Egyek, Csege, B. Ujváros, alsó felső Józsa (Józsakert) Téglás, Nyiradony, Acsád, Sz. Gy. Ábrány, Budai-Ábrány, Mártonfalva, Ér-Kenéz, Nádudvar, P. Ladány, Saap, Földes, Tetétlen, Szováth Szabolcs megyei és 3-or Kaba, Derecske, M. Pércs, Sáránd, H. Bagos, H. Pályi, M. Pályi, Vértés, N. Léta, Kokad, Almód, Bagamér, Ér-Selind, Er-Semjén, Er-Tarcsa, Ottomány, Gálos petri, Vasad, Piskolt, Mihályfalva és Sámson Bihar megyei községeiből és a hozzájuk tartozó pusztákból, e városoknak s községeknek népességét s területét tartalmazó kimutatást, a. tisztelettel csatoljuk, a melyből kitűnik, hogy az általunk alakítani óhajott új megye minden igényeknek megfelelően.

Mely véleményünket a midőn előterjesztetnénk, azon tiszteletteljes kérelemmel járulunk ismételve Nagyméltóságodhoz, hogy annak és a számos község kérvénye alapján Debreczen vá-

tett benne? — Csak egyszerű kíváncsiság — és egyéb semmi!

Johanna nápolyi királynő arczképéhez hasonlít, melyet egykor láttam, gondolá, csak-hogy annak aranyosok haja volt.

E hasonlóság felett elmélkedve, újra elővél hírlapját, de a politika és külügyek, reá nézve elvesszék a vonzerőt. Tekintete a hírlap-takaró alól ismét és ismét a csinos, ingerlő arczokára, a hosszú szempillákra és a göndör fekete hajfonadékokra esett, melyek a kis turbánkalap alól lefolytak. — Vajjon ki lehet ő? Szerette volna Gilbert tudni. Hova utazik? Kit gyászol?

Ekkor azonban ostoba gondolatainak tudatában ismét összeszedte magát, s tizenkettedszor vevé kézbe a hírlapot.

Elmúlt egy óra, s elővívázata mit sem használt. A halk francia csevegés az ebességével, füleibe esengett; a barna Mignon-arcocska, szeméi előtt lebegett, s akadályozta őt az olvasásban.

Sokkal fiatalabb, — és csinosabb — az egyedülúli utazásra. Szeretném tudni hová utazik és hogy várnak e reá rokonai. Mégis csak esztelenéggel, megengedni egy ily gyermeknek, hogy nagában utazzék.

Külsőjeiről ítélve, alig lehet tizenhat év-nél idősebb.

Erdeklődése, mely természetesen csak aiyai, vagy testvéri lehetett és szép gyermek iránt, mindezen pillanatokban növekedett. Olyan valami volt az, a mi sem meg nem fogható sem megmagyarázható nem volt. Hallott ugyan valamit oly boldogságról, mint például: „Szerelem az első tekintetnél.” — azonban alig vala gondolható, hogy ő, egy 35 éves férfi, new-yorki joggyűsz, egy szemernyi érzellem nélkül ereiben, egy kanadai francia nő, egy teljesen idegen teremtmény végett, ki még a

rosban székhellyel egy új megyének „hajduvármegye” nevezettel alakítását javaslatában felvenni s a törvényhozásnak melegen ajánlani kegyeskedjék.

Elnök: A bizottság igyekezett a feliratot a lehető legzondosabban kidolgozni, mindazonáltal méltóztatnának hozzá szólni. Beke M. Nem tartja a feliratban eléggé hangsúlyozva a tanintézeteket, de aztán felvilágosították, hogy azokról már az első felterjesztésben igen bőven van szó. Molnár György szerint a felirat jól van fogalmazva, s az elfogadható, s csak ott, hol a melléklete van hivatkozás, ohajtaná a főösszegeket beletételei. Komlóssy Imre: Volt arról szó a bizottságban is, s csak azon okból nem tétetett bele, mert a felhozott számok ma már nem lehetnek határozottan pontosak. Elnök: Figyelmeztet, hogy a dolog sürgös, mert már nem csak a hajduvármegye, hanem Szabolcs megye is mozog, s 100 tagú küldöttség által akarja kérelmezni területének teljes épségben fenntartását, sőt Debreczen pusztánál Szabolcs megyébe bekebelezését is. Sietniük kell tehát, s így kéri a közgyűlést határozzon a felett, elfogadja e felirat szövegét? — A közgyűlés a szöveget egyhangulag elfogadja. — A felirat szövegének elfogadása után elnök kéri a közgyűlést, hogy az 5 tagú küldöttségét válassza meg. — R. Nagy Károly: Tessék elnök urnak proponálni. Elnök: proponálja Kiss Lajos, Molnár György, Komlóssy Imre, Laky Lajos urakat, kiket a közgyűlés helyben hagy, s küldöttségi elnökül egyhangulag Simonffy Imre választatik meg.

Egyuttal elhatározták, hogy Tiszá, Kápmánok Debreczen város egyik országgyűlési képviselőjének a felirat másolata egy levél kíséretében megküldetik, mely levélben fel fog kérni, hogy az ügyet minden befolyásával mozdítsa elő.

Barsay István tanácsnok a közgyűlés végén egy oly indítványt tett, mely nem volt kitűzve a napirendre, s miután azt Oláh Károly és Molnár György okadattal felszólalásaira a közgyűlés nem tárgyalta, — az ülést fél 11 órákor véget ért.

\* Pancsova város közönsége, mint a „Szb. Nád” értesül, elhatározta illetékes helyen az iránt kérelmezni, miszerint Pancsova községe önálló municipiumkép tartassék fenn; s ha mégis megfosztatnék törvényhatóságigától, ne Torontál, hanem Temes megyébe kebeleztesse.

\* A katonai kincstár, a „M. P.” szerint, önálló joggyűlési képviselét akar magának szervezni a magyar birodalomban. Eddig estricto esetre megbíott ügyvédek képviselték, ha ügyes-bajos dolga akadt a magyar bíróságok előtt.

\* A közepánodai törvényjavaslat, mint a „P. N.” hallja, a jövő ülésszakban végre mégis tárgyalásra fog kerülni. Azon időközben, míg a pénzügyi bizottság az 1875. évi költségvetés megvizsgálásával lesz elfoglalva, a ház nyilvános üléseket is fog tartani, melyeken több más elintézésre váro ügyön kívül az említett javaslat is napirendre kerül. Így tehát van remény, hogy a közepánodák még ez évben meglojják nyerni törvényes szervezetüket.

\* Bittó István miniszterelnök, mint mi is említettük, egy hét óta komolyabban betegeszen szenved. Allapota lassan ugyan, de folytonosan javulának indult, s alapos a remény, hogy nemsokára annyira jobban lesz, hogy a hó vé-

gyermek cipőket is alig nőtte ki. — magát oly boldondá tegye? Az csak valószínű volt. Csupán mint egy szép festmény, mint egy mirvány Venus vagy más muidarab érdekelte őt — másként nem.

Nem szőlította meg őt. Ügyvédek e tekintetben nem igen félnek, és Gilbert nem is volt az, azonban valami, a minék nem tudott nevet adni, elvette hangját. Csak ez a vén medve, ez az ültetvényes ne volna utjában, gondolá, kétségen kívül talána akkor valami mondani valót, a helyett hogy most némán ülve bámulja a hópehelyek esését.

Sors kedvezett neki — a legközelebbi állomásnál kiszált a mogorva ültetvényes, és Frölö uróje felemelkedett s egészen az ablakhoz vonulva, az ügyvéd komoly és gondolatlejtés arczára emelé gyönyörű fekete szemét, s édes gyöngéd esengéssé hangjával szólott: — Lesz szives most ismét helyét elfoglalni?

Gilbert nem kérette magát kétszer. Leült régi helyére, félreléte a hírlapot, és rendezé módoa megkezdte a társalgást a miat azt már ily korülmények közt szokták.

E csunya idő, úgy látszik, még növekedében van. Némde kisasszony? Március hó elejétől folyást így tart e viharos idő, s úgy látszik, hogy nem is akar szünni.

— Ön, igen, monsieur felelé a kisasszony óléken, bizony kár ez időért, annyira le van verve az ember s még csak nem is lehet kinézni, pedig oly kellemes, utazás közben a vidéke kitekinténi.

(Folyt. köv.)

## A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

### A MEGCSALATOTT NŐ BOSZUJA.

Amerikai regény.

#### I. A szív lángra lobban.

A Maine államban fekvő Montreauból Portlandba indulandó futárvonat zúfoglalás telve volt.

Gilbert Richard new-yorki ügyvéd, midőn az elindulás előtt ott perczelt a zárkába ült, épen még csak egy ülőhelyet talált. Egy mogorva öreg ültetvényes, ki a padnak előrészt foglalta el, duzzogva hátrált az ablak felé, midőn Gilbert elfoglalta helyét.

Márciusban volt, a reggel, a mint ez Kanadában ily időszakban lenni szokott — havas és zúmarás vala. A zúmarva megfagyott az ablakokon, az emberek reszkettek a hidegtől, s elhagyott nyomorult kintézésű bírtak. Gilbert, hált adva az istennek, hogy a zárkában a kályha mellett kaphatott helyet, kibontja a még nedves hírlapot, s kényelembé helyezvén magát, olvasni akar. Szemügyre veszi a vezércikket, olvas három sort, azonban nem érheti véget. Mert az ajtó megnyílik, egy ridég szőröhan hatol be és a midőn Gilbert Richard feltekint, egy új utast lát az ajtón belépni. Fiatal hölgy, és pedig a legszebb női tekintély, minőt — a mint Gilbert e pillanatban hiszi — soha életében még nem látott.

Magas nyúlánk termete, és kissé barnás arczsine volt; hosszú, fekete göndör haja egész csipőjéig ért, — s a nagy, sötét szempár oly gyönyörű volt, melynél e világon kedvesebb nem létezett. Roskátagon, ijedten, határozat-

lanul állott az ajtónál, arca majd halvány, majd vörössé lett, s ugy nézet ki, mint a fészkeből kiűzött madár. Dobozokkal, különböző csomagokkal volt terhelve, s egy csinos kis bolognai ebcskét vezetett zsinórán.

Minden hely el volt foglalva, s úgy látszott, hogy senkinek sincs kedve az ifjúság szépség kedvéért, kényelmét feláldozni. Mindez azonban néhány perczig tartott csak, mert Gilbert Richard felemelkedék, s nyugodtan, mintha ez egészen természetes dolog volna, a fiatal hölgynek saját ülőhelyét ajánlja fel. A fiatal leány mosolygott — ah, minő elragadó mosoly volt ez! — elpirul, s folyékony angol nyelven de csekély francziás kiejtéssel szól:

— De monsieur, akkor önnek nem lesz helye.

— Az a monsieur-nemkímsem fog ártani, szivességet tesz velem, kisasszony, ha helyemet elfoglalja.

— Köszönöm. Ön valóban igen jó.

Elfoglalja a helyet és Gilbert a különböző dobozokat s csomagokat az e czélra szánt pöczon elhelyezi. Es mig ezt tevé, kissé mosolygott önmagán, mert ily lovag-szerop semmiképen nem illet jellemzés, sem hivatalásához. A duzzogó öreg ültetvényes pedig elégedettenül morogva, még jobban az ablak felé húzódik.

—Monsieur, leülhet a pad támlájára, véte a fiatal leány, kissé félénk és kaczer tekintetét mutatva. — Oly kellemetlen, ha az embernek állnia kell.

Gilbert azonban elgámbolygva vette a felajánlt helyet, midután az e által nyert helyzet pompás alkalmat nyújtott neki, a bájos arczot vizsgálatni. — De ő nem eszelekt ezt. Ő nem tartozik a mostani husz éves könyveim, pelyhes szakálú, ledér ifjak közé, kik előtök egy

csinos lányka mosolygó arca ugy tűnik fel, mint a legnagyobb varázshatással bíró tárgy az ég alatt.

Gilbert csak egy pillantást vet reá, csak egy et, aztán újra előveszi hírlapját, s ismét elmélyed a vezércikk olvasásában. A cseugyűléssel az utolsó jel adott, — egy élcsé futty, morgás és sístorgás — és eszevesztetten elrohant a vonat a márcziusi reggelben. A fiatal nő körültekint, a duzzogó ültetvényest látja maga mellett ülni, — az ablak egészen fagy-virágokkal volt díszítve. Gilbert pedig egészen el van mlyedve olvasmányában. A hölgy gyöngöe sohaj hallat és ööhe emélt kis ebcskéjét, melyvel francia nyelven élénk beszélgetést kezd.

Frólló érti a franczia nyelvet, angolul azonban nem tud, pislög zsemelvet és figyelmesen hallgat arra, a mit mondanak. Az ültetvényes elfordul és morog, és a törvényembere úgy találja, hogy hírlapjának betűi tánczolni szeméi előtt és semmi sem megy agyába, csak a leány csevegése Fróllóval.

Az ügyvéd most harminczöt éves, egy hivatalásához szigorúan alkalmazkodó, szorgalmas jogász, ki a megvetés bizonyos nemével viseltetik minden no iránt. Harminczöt éves, és még nem jutott eszébe, hogy házastárs után lásson, és az ifjak s leányok ily nemű boldogságaira, — mely szerelmenek nevezteik, egy cynikus-hoz méltóan — orfuntöréssel tekint.

Jölehet hogy számos csinos leányt és hölgyet ismert már életében, azonban a legszebb, a legelőböl-bb sem volt képes sohasem jólszabályozott, rendszeres úteret még csak egy útonyul is sebessebb mozgásba hozni.

Honnan van tehát, hogy e kanadai franczia nőre bizonyos érdekek tekintet, oly érdekek, minőt egy new-yorki szépség sem kel-

gére kijutott nagyleletű miniszteri tanácskozásban ismét elfoglalhatja elnöki székét.

A közjegyzői intézmény mellobbi életbevitelének előkészítésére serényen folynak a munkálatok az igazságügyi miniszteriumnál. A mint a „Ref.” értesül, elkészült már a közjegyzői törvény végrehajtása tárgyában kibocsátandó utasítás és a közjegyzői díjgyűjcs. A törvényeszeknek csaknem mind már betérjesztették véleményes jelentésüket a közjegyzők számának és székhelyeinek megállapítása iránt, és ha az ősi híesszak kezdetén ezen javaslat felvételük s még ez év folyamán a törvények közé iktattatik, akkor a megállapított állomásokra nyilvános pályázat hirdetik és előre láthatólag jövő év tavaszán az ország területén már a közjegyzők működésüket megkezdhetik.

### B. Ujváros nagy község nyilatkozata az új megye alakítása tárgyában.

Tekintetes bizottmány.

Debreczen város közgyűlése az 1874 szeptember 11-én hozott nagyműve határozat által az új megye berendezésének első nehéz kérdés megoldásán: szilárd alapot nyújtva egyesülésre a vele százados örökösök által kapcsolt községeknek.

Balmaz-Ujváros nagyközség is az említett községek sorában áll s kiválóan utalva van arra, hogy a helygimnázium által tervezett „Boszörményben központosított hajdumegyébe” osztás ellenében a „Debreczen” székhellyel alakuló megyéhez csatlakozzék.

A czél, mely B. Ujváros nagy község figyelmébe előtérbe hozták az elszakadása után óva int s követel: valamennyi törvénykezési s közigazgatási hatóságot ugyanazon ponton találni, a melyen társadalmi viszonyainak s érdekeinek kielégését találja.

E központnak Debreczen! Ugyanis: Debreczen város velink határos földterületeknek részét B. Ujváros lakosai hasznosítják. Az e részben keletkezett magánjogi kötések, szerződések, peres állapotok hosszúra tartanak a múltból, erősödik a jelenben, átnyúlik a jövőbe: észszerű lenne e tehát bajaink orvoslását másutt keresni, mint a hol azok fakadnak s egybekellett könnyen elintézhető? Miert ódzognak el könnyelműen az idő és utámkelés előnyét?

Híszzen kereskedelmi s ipar-cikkeknek beszerzése, kiserődése által beláthatlan idő óta Debreczenhez forrtunk; a századok óta szilárd s folyvást emelkedő főiskola irányában kegyeletünk, gyermekeink fensőbb képzésére Debreczenhez intenek; az egyeseket úgy mint népeket nemesebb örömeikre vezérő közművelődési intézetek, Debreczen város bizottságának s értelmiségének azokra tett áldozati vázars erővel vonzának itt keresni olykor olykor lelki üdülést, s részvétünk által érte s tápot nyújtani a kebelnek, mely a merev anyagságból kibontakozva, az emberiség szellemi értékeinek erényesítéséért felkészen akar és tud.

Fononaponként megújuló s épen azért kiválóan fontos társadalmi viszony nem hagy tévözünk a felett, hogy Debreczenhez vagy Boszörményhez csatlakozzunk-e, megyei központot keresvén; elosztat minden kétséget az iránt, hogy B. Ujváros kül összeköttetése a napjainkban nagy horderevű bírói-és pénzügyes szempontjából melyik város kebelében van oszpon.

Adóügyünk 1861 óta Debreczenben oszponult; törvénykezési terünkkel 1871-ben saját körünkkel folytunk Debreczen jelöltetett Li. E két nagy mezon, — melyet a bélyeg-és jegyilleték-szabályozás hiátózata köt össze, — a hagyaték, teleknyomok s peres ügyekben számtalan bevégzett kérdésbe tehető, befejezetlen ügyünk terül; a folyamathat tétel, az ügyállás földterítés, az ezek eszközésére hivatalított közegek megkeresése Debreczen ránk nézve oly megszokott helylyé tevék, hogy ezen kapcsok erősöknek megszoktatása, községünk ügymenetét beláthatlan zavarba döntené, mint ezt az 1861 és 1872. években történt áttmenetek miatt, még ma is sajnos érezzük.

Nincs is községünkben ember, a ki a debreczeni kir. törvényeszek, járásbírószag, pénzügyvizgatóság s adóhivatal irányában keletkezett s megszokott viszonyt széptépmi akarná; hiszen érezzük és értjük mindnyájan, hogy a lefolyt vagy a levegőben maradt ügyek feljeli tudakozás, értesülés, mily nehézségekkel jár; mennyivel kínosabb lenne a másfélre terelt ügyek számlának fölkeresése??

A törvénykezési s adóügyekben életrehozott vált helyzetünk értelmetlen maradvány, továbbra is Debreczenben fentartatván: községünk közigazgatási jövőjét megbénítaná minden oly intézkedés, mely ama két fontos ügy terelőt elszakítana. Tekintünk a gyámhatóság ügyeket; vegyük figyelmre a szolgabírói hivatalnak az ipar-, cseléd-, katonai- és mezzei rendőrségi ügyekben anynyiszor ohajtott s igénybe vett bíróságot; fontoljuk meg a védőkoteleztséggel felmerülő viszonyokat, nem felejtjük a törvényhatóság életben illetékes szerepünket; ezen nézpontoknál községünk csak egyet ohajthat és

akarhat, hogy t. i. közigazgatási életünk minden mozzanata ott végezze teljes körűtását, a hol azt társadalmi, törvénykezési, adóügyi érdekeink követelik.

Ezen hely Boszörmény nem lehet; vele községünknek eddigéle majdnem semmi viszonya; a multban gyökerező érdekeink is különbözök.

Az általunk józannul kívánt központ egyedül Debreczen! Itt tehetjük gyorsabbá a hatgatbírószag intézkedésekkel kapcsolatos gyámhatóság ügyek lefolyását; itt nyerhetünk gyors segélyt, orvoslást a szolgabíró hivatalnak felhagyott ügyekben; itt kellet életre a megyei gyülekezetben részvételünk; itt járultunk az 1870. évi XXII. t. cz. folytán létesült törvényhatóság szervezéséből ránk hárított elviseheltségére a védőkoteleztségek; itt Debreczenben, a hol a folytonos közlekedés, találkozás, a legzaidagabbtól a legszegényebbig az időfolytatn folkeresett és megszokott szállások, a város és vidéke életfolyását elotukrotzotó hírlapok, a tárgyalás alá kerülő ügyek felől a forrásból közvetlen merítés megannyi inté, serkentő, buzdító, s a részvétel örök forrásban tartó tényezőkül találkoznak községünk minden lakosára nézve.

Ugyanazért a 7. által jegyzőkönyvi megbiztatunk alapján kelt jogszilárdunknál fogva Balmaz-Ujváros község nevében örömteljesen fogadjuk a tek. bizottmány fölívását és kijelentjük, miszerint B. Ujváros nagyközség elismeréssel Debreczen város emelkedett jellegű határozata iránt, valamint saját jól megmondott érdekeitől indítva csatlakozni a Debreczen székhellyel alakuló új megyéhez, részt veend az e tárgyban összehívott értekezletben, s ohajlja, hogy ezen nyilatkozata értelmében a n.-méltóság m. kir. miniszteriumhoz menő küldöttség az ő akaratának is tolmácsa legyen.

Leleskive az édes reménytel, hogy a tervezett egyesülés a város áldozatkészsége, a községek szilárd és forró akaratára, ohajlására által gyamolítva, a magas kormány és törvényhozástétel belátása folytán életre kelend ... maradunk.

B. Ujváros, sept. 20. 1874. Húse Gábor főbíró s. k. Gyórh István m. k. képviselő, Tóth András m. k. Szarvas Ádám képviselő m. k. Kovács Lajos h. jegyző, mint küldöttség.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

egybekötött táncvizgalmról szóló tudósításom megjegyzem a fentebbiek kipótlásán, hogy a kitartó jókedvel folyt mulatság reggeli 4—5 óráig tartott, a tisztá jövedelem pedig 250—300 frtra ment fel.

Fogadjja szerkesztő ur sb.

H. Szoboszló, 1874. szept. 22-én. Tisztelt szerkesztő ur! A máskor báli alkalomkor ürességtől kongó vendéglőnk nagy terme, ma minden zugában válogatott közönséggel telt meg, mely közt Szoboszló haute voléeja nagyban volt képviselve, valjon mi okozta ezen szokatlan látványt, nem más, mint a becses lapjában is említett műkedvelői előadás és hangverseny, mely ma szulott haz előtt fényesen sikerült. Az előadott darab „Apró félreértések” volt és a résztvevők Chepey Zsuzsika és Adler Róza úrhölgyek, továbbá Lente Gusztáv, Lorbeer Vilmos, Fogathy János, Paksy József és Kovács Gábor urak. A szereplők, mindnyájan kivétel nélkül Thalia vallóságos főként papnői illetoleg papjaként mutatták meg magokat, a színpadon oly otthoniasok voltak, hogy a legintimább színésznői is számot tenne, semmi elfogultság, a zavarunk legkisebb jele sem mutatkozott rajtuk, a legvilágosabb taps és virágcsokrok dacára, melyekkel őket a közönség elhalmozta. Ezen ösztönös vélemény, mely megszemem a műkedvelői iránti köteleesség, kivétel nélkül mindnyájokról szól, külön megemlítendő azonban Paksy József ur, ki mint Józsi Sámuel oly hatást gerjesztett, melyre valóban büszke lehet, sokkal letebben róla irta feleslegesnek tartom, sokkal élénkebb emlékezetben van, különösen a debreczenieknek, kik előtt a műkedvelői előadások már többször fellépett — kitünő jártéka, semhogy dicséretre szorulna. Az előadás mint főemlékem említem nagyserűen sikerült, a közönség igen jól mulatott, csupán a teremben volt nagy hőség, mert abban ember ember hátán kényelmetlenkedt.

A színi előadást hangverseny követte, melyben Budaházy Anna és Fogathy Vilma úrhölgyek, Budaházy Zoltán és Paksy József urak működtek, ez sem maradt semmi tekintetben a színi előadástól el, sikerültehez nagyban járultak.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlésteljes öltözkövével — a közönséget valóban elragadták, volt is taps, kihívás és virágcsokor zápor. Szerény jutalom bír, az érdemhez képest, de ha megdöngöljük, hogy a legtöbb, mint a közönség elvezetett nyujtat, hogy mint hiszem, műkedvelő úrhölgyünk is büszkék reájok. Az előadás és hangversenynek 10 óra után volt vége, a közönség igen emelkedett hangulatban oszlott szét és ismételt zajos tapsokkal jutalmazta mind a műkedvelőket az élvezetes estéért.

Fogathy Vilma úrhölgy, — ki méltóságos teljes alakjával gyönyörű szüdpadi jelenség, — példaköl éneklésével s Budaházy Anna k. a. Debreczenből, ki művészi zongorajátékával, meggyerő szépségével és izlést